
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας: Πάντα τα
μέλη της Ιεράς Συνόδου εξέφρασαν υποστήριξη προς
την κανονική Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας
Τον Απρίλιο 2018 το Κοινοβούλιο της Ουκρανίας στήριξε την πρωτοβουλία του Προέδου της
χώρας αυτής Π. Ποροσένκο να υποβάλει αίτημα προς τον Πατριάχη
Κωνσταντινουπόλεως, προκειμένου να συσταθεί Αυτοκέφαλος Εκκλησία στην Ουκρανία. Στις 14
Μαΐου, κατόπιν λήξεως της συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας, απαντώντας
στις ερωτήσεις των δημοσιογράφων, οι οποίοι έθιξαν και τούτο το θέμα, ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας ανέφερε:

Το ζήτημα ήταν εκτός της ημερησίας διατάξεως της Συνόδου. Όμως επειδή ο Αγιώτατος
Πατριάρχης γίνεται αποδέκτης πολλαπλών επιστολών από τους Ουκρανούς πιστούς, το θέμα έτυχε
συζητήσεως. Οι Συνοδικοί τόνισαν ότι τούτο ευρίσκεται εκτός εκκλησιαστικού και κανονικού
πλαισίου. Την εκχώρηση αυτοκεφαλίας ζήτησαν οι κοσμικές αρχές της Ουκρανίας με υποστήριξη
των σχισματικών, αντικανονικών παραφυάδων. Η Οικουμενική Ορθοδοξία δεν αναγνωρίζει την
εκκλησιαστική υπόσταση αυτών των κοινοτήτων, των αποσχισθέντων της κανονικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας, δηλαδή αυτή η υπόσταση είναι μηδενική. Οι εκκλησιαστικές αρχές της
κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας με επικεφαλής τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος δεν υπέβαλαν το σχετικό αίτημα στο Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως.

Είναι αδύνατο να αποδεχθεί κανείς τη λήψη αποφάσεων από κανονική εκκλησιαστική εξουσία με
βάση τις πρωτοβουλίες των αντικανονικών κοινοτήτων ή κοσμικών αρχών, των οποίων η παρέμβαση
στα εσωτερικά της Εκκλησίας τυγχάνει απαράδεκτη.

Η χορήγηση στο σχίσμα του καθεστώτος της «παραλλήλου» Αυτοκεφάλου Εκκλησίας, παρά τη
βούληση της κανονικής Εκκλησίας, στο κανονικό έδαφος της οποίας υφίσταται, είναι μια ανοησία
εξ απόψεως εκκλησιαστικής και κανονικής.

Πάντα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου εξέφρασαν υποστήριξη προς την κανονκή Ορθόδοξη Εκκλησία
της Ουκρανίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47467/
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